
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gestione  modalità Iva:   Reverse Charge  e   Intra Cee  
…….l’esempio è con iva 20  

1_ Attivare nell’anagrafica azienda la    

   gestione  dei sezionali. 

 
2_ Inserire nella tabella IVA le aliquote 

richieste per il Rever Charge/IntraCee, 

consigliamo di anteporre una R per il 

ReverCharge o una C per Intracee, indi 

inserite la descrizione come da Vs. 

commercialista. (Es. Art.17 C.6  per 

ReverCharge  o  Aliq.xx% per Intra) 
 

3_ Nel menù Utilità+Numeri Protocollo 

aggiungere il sezionale X o Y e /RC. 
 (Z   /CE  è già presente e riservato a 

fatture intracee) 
 

 

_ Per il movimento contabile relativo useremo la causale  FI  fattura IntraCee, idonea pure per la  
     gestione iva Rever Charge  

_ Ricordarsi di applicare il sezionale X_per Rever Charge  o  Z_per IntraCee, che assumerà il protocollo  

   relativo.  Applicare il codice iva predisposto. 
_Il movimento in questione si plasma automaticamente, secondo normativa,  per l’impostazione Iva sia   

  in Vendite che in  Acquisti. 

… 

…. 
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Nella stampa del registro Iva, oltre alla normale sezione Vendite 

e Acquisti (..sezionale standard con *_asterisco) si accederà 

alla stampa del sezionale X_Rever change  e/o  Z_IntraCee, 

sia per Vendite che Acquisti. 

 

Essendo l’iva dei sezionali X e Z fittizia, rileveremo dalla 

liquidazione il relativo bilanciamento: 

 
  + in vendite 

-  in Acquisti 

---------------- 
=           0,00 

 

Per comodità di lettura, i totali Intra/ReverChange vengono 
evidenziati nella liquidazione. 

Il quadro degli imponibili espressi per singola Aliquota, 

permetteranno a fine anno di avere dei totali identificativi. 

 

1/CE 

1/CE 

Una nota di Attenzione: 
 
E’ possibile che una fattura 
sia mista, ovvero contenga 
voci con Iva%  e  voci in 
Reverse Charge 
 
 
 Nel caso dovete sbinarla 
(..ricalcolando i relativi 
importi)  e registrarla con 
due movimenti Uno con 
“FA” e l’altro con movimento 
“FI/RC” e sezionale “X” 
come solito. 



 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

                                   

Movimento Intra/Reverse Charge 
con Iva compensata.  
 
NELL’ESEMPIO:  il programma  
 
 propone Iva =  “Zero”  
 impostate -> importo  IVA  
 
propone Acquisti = IMPONIBILE 
impostate   TOTALE 
 
quindi impostate conto Iva in Avere  
e  ->  importo IVA 
 


